
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 



 

PUPIL ATTITUDE SURVEY 2023 RESULTS 

INTRODUCTION  

Each year we seek the views of the children at Queensmead Primary Academy about various aspects of 

their education, attitude to learning and approach to homework.   

The outcomes below are the children’s own views on the different questions asked.   These questions were 

completed independently so that children could give their honest and true opinion on each topic.  

This helps us to better understand the work of our academy, what we do well and the areas we need to 

improve from the perspective of the pupils.   

We use this information, alongside the Parent Questionnaire and internal monitoring and evaluation, to 

update the academy development plan so that we can do things better for our pupils. 

 

OVERALL OUTCOMES  

What are the most positive aspects of pupil’s attitudes at Queensmead? 

Q1 I am very happy when I am at school  95% 

Q2 I enjoy the learning in class 94% 

Q4 I think this is a good school  98% 

Q5 My teacher tells me how well I am doing in my work 99% 

Q6 The teachers in my school take action when they see anyone breaking rules 96% 

Q7 My school has sensible rules  94% 

Q8 I know how to get better at writing and maths 92% 

Q9 I can talk to my teacher or a trusted adult about things when I need to  92% 

Q11 When teachers give me feedback, they tell what I must do to improve  99% 

Q12 I enjoy writing in school  90% 

Q15 Do you think the discipline in your school is about right or too strict? 97% 

Q20 The school environment looks exciting and supports learning 97% 

Q25 The school teaches me about the importance of careers, money and caring for 
the environment. 

98% 

Q26 The school teaches me about the importance of keeping myself safe on-line 99% 

All highlighted in purple are an improvement on last year’s survey. 

What areas do we need to improve or get better at doing? 
 

Q3 School work is exciting and interesting 88% 

Q10 I like solving maths problems 79% 

Q13 I work as hard as I can in school lessons  89% 

Q18 The school deals with bullying well or very well? 91% 
 

 

 

 

 

 

 

 



WHAT ELSE HAVE WE FOUND OUT?  

 

 

. 

  Always Usually Sometimes Rarely 

Q16 Behaviour – Do you make the right choices 
about your behaviour? 

    

 Overall 57% 31% 10% 2% 

 Year 3 58% 25% 15% 2% 

 Year 4 71% 19% 8% 2% 

 Year 5 56% 37% 5% 2% 

 Year 6 42% 44% 12% 2% 

 

  Everyday 1-2 times 
per week 

1-2 times 
monthly 

Hardly 
ever 

Q19 How often do you read on your own for fun?     

 Overall 34% 32% 14% 20% 

 Year 3 39% 25% 15% 21% 

 Year 4 36% 41% 8% 15% 

 Year 5 39% 32% 16% 13% 

 Year 6 24% 31% 15% 30% 

 

  Always Nearly 
Always 

Sometimes Hardly 
Ever 

Q21 My parents are interested in how I am doing.     

 Overall 67% 16% 14% 2% 

 Year 3 67% 19% 10% 2% 

 Year 4 73% 14% 13% 0% 

 Year 5 60% 18% 19% 3% 

 Year 6 66% 14% 14% 6% 

 

  Always Nearly 
Always 

Sometimes Hardly 
Ever 

Never 

Q22 I feel safe in school      

 Overall 63% 17% 14% 4% 2% 

 Year 3 77% 10% 8% 4% 2% 

 Year 4 69% 15% 12% 2% 2% 

 Year 5 61% 19% 14% 2% 4% 

 Year 6 44% 22% 22% 10% 2% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

All around us everyday there are different 

and interesting things that you can 

encourage your child to read without them 

even thinking of it as reading. 

We are very proud of the good 

behaviour at our school. 

Having the support of a parent is an 

essential part of a child’s 

educational journey. 

As part of our PHSE 

curriculum we look at how 

to keep ourselves safe. 



 

 


